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Procès-verbal 
 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification des présences (quorum) 
 
Sont présents :  
Marie-Claude Bélanger, direction  Catherine Bourgeois, présidente 
Andrée Pérodeau, service de garde Martine Laurin, secrétaire 
Alexia Sage-Hafford, enseignante Mélissa Filiatrault-Dumas, parent 
Valérie Lagrange, enseignante Chloë Comeau, parent 
Matthieu Robillard, personnel de soutien  Alain DuHamel, membre de la communauté 
Alexia Sage-Hafford, enseignante Mélanie Pesant, parent – à distance 
 
Sont absents : 
Antoine St-Pierre, enseignant 
 

2. Adoption de l'ordre du jour 
 
Chloë Comeau propose d’adopter. Adopté à l’unanimité. 
(CE-001-2025-27) 
 

3. Adoption et suivi des procès-verbaux 
 
Martine Laurin propose d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 18 mars 2026. 
(CE-001-2025-28) 
 

4. Parole au délégué du comité de parents – Chloë Comeau 
 
Avril 
 
Nomination de lauréat pour la FCPQ. On nous informe aussi qu’il y aura des élections pour le CA 
dans les districts 1, 3 et 4. L’appel des candidatures se fera le 4 mai. 
 
Le sujet principal de la rencontre portait sur le budget, principalement celui à venir. M. David 
Castha-Morin, directeur du service des ressources financières, explique le processus de la 
répartition du budget conformément à la Loi sur l’instruction publique (LIP) aux secteurs primaire 
et secondaire.  
 
Plusieurs sujets ont aussi été discutés lors de l’échange avec M. Brisson, DG du CSSRDN, 
notamment le pouvoir de la direction d’école lors d’infraction automobile (stationnement aux 
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débarcadères), les travaux d’ajout d’espace pour certaines écoles, ainsi que sur l’autorisation 
d’effectuer des travaux de peinture.  
 
Nous sommes invités à lire le PV du CP du 13 avril 2026 pour plus de détails (lien). 
 
Mai  
 
M. Philippe Olivier Belcourt est élu au poste d’administrateur du CA du district 1. Les membres se 
font rappeler qu’il y aura des élections pour les districts 3 et 4. 
 
Plusieurs sujets ont aussi été discutés lors de l’échange avec M. Brisson, DG du CSSRDN, 
notamment sur la fermeture des classes DM de l’école Horizon-Soleil (surplus d’élèves en lien avec 
le changement de l’IMSE pour cette école). 
 
Un résumé des rencontres de différents comités a été présenté (comité culturel, conseil 
d’administration et transport). 
 
Nous sommes invités à lire le PV du CP du 5 mai 2026 pour plus de détails (pas encore disponible). 
  

5. Parole au membre de la communauté 
 
Le Club Optimiste St-Pierre organise la fête des voisins le 6 juin, avec le retour de Monsieur Mousse 
au parc St-Pierre, une fermette installée dans la cour de l’école et une distribution de sucettes 
glacées. Les familles de l’école Prévost sont aussi invitées puisque nous partageons le même 
quartier. Nous ne savons pas si les jeux d’eau seront disponibles à temps pour l’événement. Une 
demande a déjà été faite à la centrale du citoyen. 
 
Le Club Optimiste St-Pierre remettra des effets scolaires aux élèves finissants, dont une calculatrice. 
Mme Laurin, enseignante de mathématiques, fait une suggestion pour le modèle de calculatrice : 
CASIO fx-300ES Plus. 
 
Merci au Club Optimiste St-Pierre pour son implication dans la communauté. 
 

6. Parole à la responsable du service garde 
 
Une murale de messages a été installée dans l’entrée du service de garde pour permettre aux 
parents et aux enfants d’écrire un message aux éducatrices. 
 
Pour la semaine des services de garde, plusieurs activités ont été faites, dont une collation glacée 
spéciale et un kiosque de photo. Les parents ont aussi été invités à venir jouer avec les enfants en 
fin de journée. 
 
La situation en lien avec les absences des enfants inscrits aux journées pédagogiques ne s’est pas 
résorbée, malgré plusieurs rappels aux parents. Il n’est pas possible de refuser des enfants ou de 
limiter les inscriptions lors des pédagogiques. 
 

  

https://cssrdn.gouv.qc.ca/files/content/Proces-verbal-CP-2026-04-13.pdf


7. Parole au représentant du personnel de soutien 
 
Les activités parascolaires vont de bon train : soccer des Ambassadeurs masculin et féminin, 
basketball, visite du Studio Moov (1ᵉʳ cycle), la traditionnelle marche du matin, du taekwondo (2ᵉ et 
3ᵉ cycle), boxe (3ᵉ cycle), tennis, danse en ligne, zone « bien-être » et bien plusieurs autres activités. 
 
Merci à Mme Désormeaux qui accompagne M. St-Pierre en éducation physique en offrant des 
cours de karaté aux élèves de l’école. 
 
7.1 Sondage sur le climat – Consultation 

 
Tous les élèves et les membres du personnel ont répondu à un sondage sur le climat scolaire. 
Les résultats ont été présentés aux membres du CÉ. Toutefois, ils doivent être interprétés avec 
prudence, notamment en raison de l’âge des élèves et de leur compréhension parfois limitée 
de certaines questions ou situations. 
 
Dans l’ensemble, les réponses du sondage démontrent une amélioration dans les différentes 
sphères, autant dans les réponses des élèves que des membres du personnel. 
 
Une baisse se constate dans les intentions de divulgation (y a-t-il un lien entre ce résultat et la 
perception qu’ont les élèves du lien de confiance avec le personnel ?). L’équipe-école devra se 
questionner sur ce point pour les prochaines années. 
Les membres du CÉ auraient aimé avoir les questions posées sur la violence de la part des 
adultes pour comprendre les résultats obtenus, résultats laissant sous-entendre qu’il y a de la 
violence de la part d’adultes. 
 
Toujours selon les résultats du sondage, la cour d’école reste le lieu le plus à risque pour les 
gestes de violence. 
 
Le personnel de l’école dit avoir besoin de formation en intervention en situation de crise et 
interventions concernant les incidents liés à l’origine ethnique et culturelle ainsi qu’en résolution 
des conflits. La direction fera son possible pour répondre aux besoins de son équipe. 

 
8. Parole aux enseignants 
 

Les élèves du 3ᵉ cycle ont eu la visite d’élèves de 4ᵉ et 5ᵉ secondaire de l’école Émilien-Frenette. 
Pour l’occasion, quelques activités ont eu lieu : dîner-causerie, création de bracelet, danse et atelier 
sportif. 
L’ensemble des élèves ont été au Théâtre Gilles-Vigneau pour voir « La légende de Barbe d’or ». 
 
Les activités de fin d’année débuteront bientôt. Un calendrier détaillé sera mis à la disposition 
des parents.  
 
Quelques membres du personnel ne seront pas de l’équipe l’an prochain : Catherine Brunet, 
Alexia Sage Hafford, Julie Boudreau, Matthieu Robillard et Wenzy Manito.  

 
  



9. Parole à la direction 
 
9.1 Règles de transférabilité 

 
La direction demande l’autorisation au CE pour permettre à la direction d’effectuer des 
transferts de sommes d'argent d'un poste budgétaire à un autre à l'intérieur du budget d'un 
établissement. 
Martine Laurin propose d’adopter. Adopté à l’unanimité. Le document est signé par Mme 
Catherine Bourgeois, présidente, et Mme Martine Laurin, secrétaire. 
(CE-001-2025-29) 
 
 

9.2 Frais chargés aux parents 
 
Le document des frais chargés aux parents a été présenté aux membres du CE. L’augmentation 
des frais est principalement due à l’ajout de cahiers d’anglais et aux frais de reprographie 
(maintenant sous-traités dans un autre CSS, situé à Montréal). Une augmentation de 3 % des 
frais de dîner est aussi incluse. 
 
Martine Laurin propose d’adopter. Adopté à l’unanimité. 
(CE-001-2025-30) 
 

9.3 Budget initial 
 
La direction nous présente le budget pour l’année scolaire 2026-2027. Plusieurs coupures sont 
prévues dans les sommes allouées par le Gouvernement et le CSS. La direction mentionne avoir 
fait son possible pour investir dans les salaires afin de poursuivre le soutien et les services 
directs à l’élève. Mme Bélanger mentionne que la coupure pour l’inclusion d’élèves HDAA est 
une des coupures qui impactent le plus le budget. 
 
Les membres du CÉ se questionnent sur la mesure 233XX : Santé et services sociaux (22 565 $) 
- En attendant la réponse de Mme Bélanger, voici une réponse trouvée via une recherche 

Internet : une mesure 233XX – Santé et services sociaux correspond généralement à une 
enveloppe budgétaire du ministère destinée à financer des services ou des projets liés au 
bien-être, à la santé physique ou mentale, ou à l'intervention psychosociale auprès des 
élèves. Les mesures budgétaires sont regroupées par familles, et le préfixe 233 est souvent 
associé à des initiatives réalisées en collaboration avec le réseau de la santé et des services 
sociaux. 

 
Chloë Comeau propose d’adopter. Adopté à l’unanimité. 
(CE-001-2025-31) 
 

9.4 Critères de sélection d'une direction d'établissement 
 
Les membres du CÉ font la nomenclature des critères pour la sélection d’une direction pour 
leur établissement. 
 
Le document est signé par Mme Catherine Bourgeois, présidente. 

 



9.5 Évaluation du plan de lutte 
 
Remis à la prochaine rencontre, par manque de temps. Accepté à l’unanimité. 
 

10. Questions diverses et varia 
 
Y aura-t-il besoin de parents bénévoles pour les activités du mois de juin ? 

- Les besoins seront nommés en temps et lieu. Il faut avoir rempli le formulaire de divulgation 
d’antécédent judiciaire pour s’impliquer en tant que bénévole. 

 
11. Levée de l’assemblée – Approbation 

 
Catherine Bourgeois propose la levée de l’assemblée à 20h19. Approuvé à l’unanimité. 
(CE-001-2025-32) 
 

 

 

Martine Laurin Catherine Bourgeois 
Secrétaire Présidente 

  


